คำนำ
แผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ฉบับนี้ จัดทำขึ้นเพื่อใช้เป็นกรอบในการดำเนินการพัฒนาและบริหารจัดการงานตามภารกิจของคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรมให้บรรลุผล ซึ่งคณะฯ ได้ดำเนินการเชื่อมโยงมาจาก นโยบายแผนการบริหารจัดการและแผนยุทธศาสตร์คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม พ.ศ.2561-2564                   ที่ได้มีการทบทวนแผนฯ  สู่การปฏิบัติในรูปแบบของการจัดทำแผนปฏิบัติราชการประจำปี พ.ศ. 2562  โดยนำประเด็นยุทธศาสตร์และแผนงานโครงการที่ผ่านความเห็นชอบ          และได้รับการจัดสรรงบประมาณ   มาแจกแจงรายละเอียด เกี่ยวกับตัวชี้วัดผลงาน ค่าเป้าหมาย แนวทางการปฏิบัติงานกรอบเวลาในการดำเนินงาน หน่วยงานหลักที่รับผิดชอบ     และงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงาน
สาระสำคัญของแผนปฏิบัติราชการประจำปี พ.ศ.2562 คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม  ประกอบด้วยประเด็นสำคัญ 4 ส่วน คือ  ส่วนที่ 1 บทนำ   ส่วนที่ 2 การวิเคราะห์สถานการณ์ (SWOT Analysis)  ส่วนที่ 3 แผนปฏิบัติราชการประจำปี พ.ศ.2562  คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม  ส่วนที่ 4 กรอบแนวทางการติดตามประเมินผลการดำเนินงานแผนปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม หวังเป็นอย่างยิ่งว่าแผนปฏิบัติราชการประจำปี พ.ศ.2562 ฉบับนี้จะเป็นเครื่องมือและกลไกสำคัญใน การบริหารงาน/โครงการในระดับ       คณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม การสื่อสารและการถ่ายทอดแนวปฏิบัติงานให้แก่ คณะ/หน่วยงาน ผู้บริหาร ตลอดจนผู้ปฏิบัติงานในระดับต่างๆ เพื่อร่วมกันขับเคลื่อนคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม ให้บรรลุถึงซึ่งวิสัยทัศน์ร่วมกันต่อไป                                   
