บทที่ 2
การวิเคราะห์สถานการณ์ (SWOT Analysis)
การวิเคราะห์สถานการณ์ (SWOT Analysis) เป็นการวิเคราะห์สภาวะแวดล้อมภายในและภายนอกที่ส่งผลกระทบต่อการดำเนินงานของคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม โดยแบ่งการวิเคราะห์เป็นดังนี้
ตารางที่ 2.1  การวิเคราะห์สถานการณ์จากปัจจัยภายใน

การวิเคราะห์สถานการณ์จากปัจจัยภายในเป็นการศึกษาองค์ประกอบภายใน  ได้แก่  จุดแข็ง (Strength) และจุดอ่อน (Weakness) ของคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม โดยสรุปดังนี้ 
	จุดแข็ง (Strength)
	จุดอ่อน (Weakness)

	S1  บุคลากรมีความรู้ ความสามารถ ประสบการณ์และความเชี่ยวชาญ ด้านการจัดการเรียนการสอน ด้านการวิจัย และการถ่ายทอดองค์ความรู้ 
S2  คณะฯ มีหลักสูตร และการจัดการเรียนการสอนที่เน้นการฝึกปฏิบัติ (Hands On)      ทำให้นักศึกษามีทักษะทางวิชาชีพ ส่งผลให้มีผลงาน และได้รับรางวัลในระดับชาติและนานาชาติ
S3  คณะฯ มีเครือข่ายความร่วมมือทั้ง ระหว่างสถานศึกษา สถานประกอบการ ภาคอุตสาหกรรม ทางด้านวิชาการ วิชาชีพ ทั้งในและต่างประเทศ
S4  คณะฯ มีศูนย์ทดสอบและศูนย์ฝึกอบรมที่ได้รับการรับรองจากหน่วยงานรับรองมาตรฐานวิชาชีพระดับชาติ เช่น ศูนย์ทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานสาขาต่าง ๆ , TPQI สาขาวิศวกรรมเมคคาทรอนิกส์, Labview Academy ฯลฯ
S5  คณะฯ มีการส่งเสริมการพัฒนาศักยภาพบุคลากรด้านวิชาการและวิชาชีพ เช่น CDIO, Finland, Thai Meiter , Stem, RIT 
	W1  ระบบและกลไกในการบริหารองค์กร  การบริหารจัดการตามหลักธรรมภิบาล การกำกับติดตามผลการเข้าอบรมการจัดการเรียนรู้ด้วยเทคโนโลยีสมัยใหม่
มาประยุกต์ใช้ในชั้นเรียนยังมีน้อย จำนวนบุคลากรสายวิชาการไม่สัมพันธ์กับปริมาณหลักสูตร  ไม่ได้ใช้ศักยภาพของบุคลากรอย่างเต็มที่ภาระงานของบุคลากรไม่ชัดเจน (JD&JS) และการกระจายภาระงานไม่สอดคล้องกับจำนวนบุคลากรที่มีอยู่
W2  ระบบการประชาสัมพันธ์เชิงรุกเพื่อสร้างชื่อเสียงให้กับคณะยังมีน้อย  และระบบในการสื่อสารที่ดีภายในองค์กร
W3  วัฒนธรรมองค์กร บุคลากรไม่ตระหนักถึงความสำคัญกับการมีส่วนร่วมในการดำเนินงานของคณะ ขาดความตระหนักในหน้าที่ความรับผิดชอบ รวมถึงจรรยาบรรณวิชาชีพ  มีความขัดแย้งภายในองค์กร ขาดความสามัคคีภายในหมู่คณะ
W4  จำนวนทุนวิจัยลดลง/ผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ในวารสารวิชาการ (Journal) ระดับชาติ/นานาชาติ ที่มี Impac factor สูงยังมีน้อย/ขาดการบูรณาการงานวิจัยร่วมกับภายนอก/งานวิจัยที่นำมาใช้ประโยชน์ และต่อยอดเชิงพาณิชย์/ผลงานที่ได้รับการจดสิทธิบัตร/ลิขสิทธิ์ ยังมีน้อย ขาดการบูรณาการงานบริการวิชาการ กับวิจัย ยังมีน้อย


ตารางที่ 2.2  การวิเคราะห์สถานการณ์จากปัจจัยภายนอก
เป็นสถานการณ์ภายนอกที่ส่งผลกระทบต่อการดำเนินงานของคณะครุศาสตร์อุตสาหกรรม เพื่อให้ตอบสนองต่อพันธกิจและเป้าหมาย และตรงตามนโยบายของรัฐบาลและมหาวิทยาลัยฯ ที่เป็นทั้งโอกาส (Opportunities) และอุปสรรค (Threats) 
	โอกาส (Opportunities)
	อุปสรรค (Threats)

	O1 นโยบายของรัฐบาล เข่น Thailand 4.0, อาชีวะสร้างชาติ, Mega Project และการสนับสนุนจากกระทรวงศึกษาธิการ, สอศ., กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน ส่งผลต่อการยกระดับคุณภาพการจัดการเรียนการสอน การวิจัย และการบริการวิชาการ
O2 นโยบายของมหาวิทยาลัย ให้ความสำคัญ และสนับสนุนการดำเนินงานของคณะ เช่น การสนับสนุนด้านงบประมาณ, การสร้างความร่วมมือกับต่างประเทศ และ การสนับสนุนนักศึกษาเข้าร่วมการแข่งขันทักษะระดับชาติ และนานาชาติ
O3 เทคโนโลยีสมัยใหม่ เช่น VR/AR, MOOCs, AI ฯลฯ
O4 ความต้องการครูของวิทยาลัยอาชีวศึกษาที่เพิ่มขึ้น
O5 ชื่อเสียงของมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี

	T1  การเปลี่ยนแปลงทางนโยบายด้านการศึกษาของรัฐบาล เช่น ระบบ T-CAS ส่งผลต่อระบบการรับเข้าของนักศึกษา, การเปิดหลักสูตรครู 4 ปี หรือ 5 ปี, มาตรฐานวิชาชีพครู มคอ.
T2  การเปิดเสรีทางการศึกษา ทำให้หลักสูตรมีการแข่งขันสูง ส่งผลให้ปริมาณและคุณภาพนักศึกษาที่เข้าศึกษาต่อลดลง
T3 การเปลี่ยนแปลงทางเทคโนโลยีอย่างรวดเร็ว ส่งผลกระทบต่อการจัดการเรียนการสอน 
T4 อัตราการเกิดของประชากรลดลง ทำให้ตัวป้อนเข้าสู่ระบบมหาวิทยาลัยลดลง
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